

## H-MORS-SF scoring guide

A gyermek pozitív érzelmei	pontszám	A gyermek dominanciája	pontszám
1. mosolyog rám 3. szeret velem játszani 4. "beszél" hozzám 6. szeret engem 8. nevet 11. szeret örömet szerezni nekem 13. kedves velem		2. felbosszant engem 5. idegesít 7. túl sok figyelmet igényel 9. rosszkedvű 10. uralkodik rajtam 12. ok nélkül sír 14. kihoz a sodromból	
Pozitív érzelem összpontszám -		Dominancia összpontszám -	

## AZ ÉN GYERMEKEM

A kérdőív a csecsemő érzelmeinek és viselkedésének az anya által észlelt és értelmezett jellemzőit méri két skálán, amelyek a gyermek *pozitív érzelmei* és a gyermek *dominanciája*.

Az anyai percepció részben a gyermek viselkedésén alapul, de befolyásolják az anya elvárásai és félelmei, valamint azok az érzelmek, amelyeket a gyermek gondozása, a gyermekkel való tapasztalatok váltanak ki belőle. Annak az anyának, aki úgy érzi, hogy a kisbabája nem mutat iránta pozitív érzelmeket vagy uralkodik rajta, valószínűleg nehézséget jelent a csecsemővel való kölcsönösen kielégítő kapcsolat kialakítása.

## PONTOZÁS

A pontszámok minden állításnál 0-tól (soha) 5-ig (mindig) terjednek (ld. a kérdőív utolsó sorát). A mellékelt pontozó tábla mutatja a két skálához tartozó állításokat. A skálák értéke a hozzájuk tartozó állítások pontszámainak összege.

A *pozitív érzelem* skála azt méri, hogy az anya mennyire érez maga felé irányuló melegséget, szeretetet gyermeke részéről. A Budapesti Családvizsgálatban (BCsV) az átlagos pontszám 6 és 12 hónapos babák esetében 28 körül volt, s úgy véljük, a 18 **alatti** pontszám problémákra utalhat. (Ugyanakkor, az 1, 4 és 8 kérdés alacsony pontszámát az egészen fiatal babáknál természetesnek lehet venni.)

A *dominancia* skála azt méri, hogy az anya mennyire érzi tehernek, nyomasztónak a gyermek jelenlétét, igényeinek kiszolgálását. A BCsV-ben a skála átlagos pontszáma 8 körül volt, 16 **fölötti** pontszám problémákra utalhat.

Alacsony pozitív érzelem pontszám magas dominancia pontszámmal párosulva arra utal, hogy az anya-csecsemő kapcsolat optimális fejlődése veszélyben van.